

门徒训练+概要

基要课程 教会和敬拜

第四课：健康教会的样式

当教会变得不健康时，许多人很容易就抱怨、责怪别人，或者直接离开，这些都不是敬虔的回应。如果我们在一个不健康的教会里，我们应该怎么做？要培养健康的教会，我们首先该做什么？

基督的身体应该是地球上最美丽、平安、和睦的一群人。可以肯定的是，它经常是这样的。然而，因为我们是堕落的、不完美的人，教会依然是一个不完美的地方。

“我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。”

[约翰福音13:34-35](#)

祂指示我们彼此相爱，因为祂爱我们。祂怎样爱我们？祂爱我们为祂舍弃自己的生命、愿意被我们错误地指责、为我们承担不是自己所犯错的惩罚，还有很多。

耶稣对祂的门徒说：“我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了”

（[约翰福音13:34-35](#)）。这也是祂对我们说的。彼此相爱是给我们的新命令，通过这样做，我们向世人展示我们是基督的门徒，同时会形成一个健康的教会环境。可以肯定，这是一个很高要求的呼召，但它不会那么难，对吗？

如果你在教会里呆一段时间，你就会发现人的个性可能会不和，异象或思想意识可能会发生冲突，想法和计划可能相互抵触。即使在最有爱心和周到的人中间，这些也可能引起无法抗拒的冲突。当这种情况发生时，很容易因这张力把手指向别人、责怪别人，很容易指责教会辜负了你，没有满足你的需要。但是，如果我们重读[约翰福音13](#)中的这段经文，我们看见对不健康教会这样的反应不是基督给祂子民的心意。

祂指示我们彼此相爱，因为祂爱我们。祂怎样爱我们？祂爱我们为祂舍弃自己的生命、愿意被我们错误地指责、为我们承担不是自己所犯错的惩罚，还有很多。耶稣不是把罪责归咎于别人，而是愿意为我们能得着和解而忍受不公义的对待。虽然有时候在当面对质的情况下要保护自己，但大多数教会的分歧可能会因我们愿意谦卑地受屈而获得更大的好处。

事实上，在一段最有力的经文中，我们被指示应该如何对待我们的敌人，由此我们应该如何更多地把这些爱心原则应用到我们教会家庭中的兄弟姐妹呢？[罗马书12:9-21](#)说：“爱人不可虚假，恶要厌恶，善要亲近。爱弟兄，要彼此亲热；恭敬人，要彼此推让。殷勤不可懒惰。要心里火热，常常服侍主。在指望中要喜乐，在患难中要忍耐，祷告要恒切。圣徒缺乏要帮补，客要一味地款待。逼迫你们的，要给他们祝福；只要祝福，不可咒诅。与喜乐的人要同乐；与哀哭的人要同哭。要彼此同心，不要志气高大，倒要俯就卑微的人。不要自以为聪明。不要以恶报恶。众人以为美的事，要留心去做。若是能行，总要尽力与众人和睦。亲爱的弟兄，不要自己伸冤，宁可让步，听凭主怒。因为经上记着：‘主说，伸冤在我。我必报应。’所以，‘你的仇敌若饿了，就给他吃；若渴了，就给他喝。因为你这样行，就是把炭火堆在他的头上。’你不可为恶所胜，反要以善胜恶。”

这经文是增加教会健康的处方。如果所有成员都这样做，我们当然会避免大多数困扰我们会众的冲突，即使不是全部。请注意，在这段经文中，当其他人没有满足我们的需要和期望时，我们没有被教导去责怪他们、指责他们，或者抱怨他们。反而，我们被呼召去爱别人，即使他们误解和伤害我们。这难道不是耶稣设立的榜样吗？我们应当与人同乐、同情他人、与人和睦相处、尊重他人。

不过，请注意，和平的责任并不完全在你的肩上。经文说：“总要尽力与众人和睦。”也就是说，即使你不断在追求和睦，对那些不和睦或不断冲突的人你不负全部责任。教会中的每个基督徒都应该遵守这段经文中的教导。如果你发现自己处于一个非常不健康的教会，而且你似乎是唯一追求和睦的人，不要为了不断的争斗而内疚。相信神借着圣灵在那里动工，同时努力忠心地遵行祂的话语。

如果要对领袖发表关于教会健康的意见，请尊敬地说。即使你对教会的评估是正确的，即使你对任何错误行为完全无辜，你也可能以分裂的灵和批评的态度对待领袖，而导致教会不健康。确保你所寻求的变化和改进是为着神的名和祂的荣耀，而不是为了你的个人舒适或你教会的声誉。预备自己来帮助实现积极的、荣耀神的改变。

最重要的是，记住主爱祂的教会，祂称教会为祂的新妇。祂肯定比我们更多地投入于教会的健康和力量。因此，我们可以欢欣鼓舞，因为知道“基督爱教会，为教会舍己。要用水藉着道把教会洗净，成为圣洁，可以献给自己，作个荣耀的教会，毫无玷污、皱纹等类的病，乃是圣洁没有瑕疵的”（以弗所书5:25-27）。

这经文是增加教会健康的处方。

最重要的是，记住主爱祂的教会，祂称教会为祂的新妇。祂肯定比我们更多地投入于教会的健康和力量。因此，我们可以欢欣鼓舞，因为知道“基督爱教会，为教会舍己”。

回顾所学

- 追求和睦作为发展教会健康的手段是所有基督徒的责任，但是由于我们仍然是不完美的人，这是一场持续的斗争。
- 一个不健康的教会对不信的人是一个不好的见证，因为我们若彼此相爱，众人就认出我们是基督的门徒了。
- 当教会不健康时，至关重要的是我们不抱怨、指责或批评，而要彼此相爱，因为基督爱我们，当我们寻求问题的解决方案时，还要以和睦、谦卑和尊重回应。

你的观点

- 你教会的健康状况如何？你在为教会的健康还是不健康贡献力量？为爱教会并愿意寻求和睦而祷告。
- 重读罗马书12章。你可以更加殷勤地运用其中哪些教导？祈求圣灵在“爱和好行为”上鼓励你，并在你的教会里活出这段经文。
- 为着神爱祂的教会赞美祂。感谢祂，祂已经完成了祂的美好计划，而且教会尽管现在还不完美，将在末了无可指摘、没有瑕疵地献给基督！

经文引用自中文圣经新标点和合本。允许使用。版权所有。

所有其他内容版权归©2019 加拿大环球广播所有，只要是为了传福音并且不对所使用的材料收费，可以自由使用。查看更多许可证详细信息，请访问

www.discipleshipessentials.org/licensing。